Scenariusz zajęć realizowany w czasie lekcji modelowej przygotowanej dla nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej z warszawskich szkół. Zajęcia obserwowało 12 nauczycieli, w ich opinii nauczyciel prowadzący lekcję zrealizował postawione cele. 
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Lekcja modelowa realizowana w klasie II.

Temat.  Relacje miedzy nami uczniami.
Scenariusz przygotowany na podstawie bajki terapeutycznej pt. „Bajka o dwóch ołówkach” z książki M. Molickiej „O lękach dzieci”. 

Data: 4.12.2018 r

Cele:

1. Nauka wyrażania emocji oraz prezentacja sposobów rozwiązania problemów.
2. Ćwiczenie  umiejętności czytania tekstu ze zrozumieniem.
3. Doskonalenie umiejętności współpracy w grupie.

NACOBEZU
Na właściwe relacje w czasie pracy w grupie.
Na bezbłędne odpowiedzi na pytania (odpowiedzi na pytania pełnym zdaniem, czytelne i bezbłędne pismo).
Przebieg  zajęć:
1. Inne zastosowanie przedmiotu  – etiudy ruchowe 

Uczniowie siedzą w kręgu otrzymują ołówek i  prezentują inne zastosowanie tego przedmiotu w formie etiud ruchowych. Wykonują to ćwiczenie na tle muzyki.
2. Bajka o dwóch ołówkach – wspólne czytanie i omawianie bajki

Chętni uczniowie  czytają fragmenty bajki.
Wspólne omówienie tekstu lektury poprzez odpowiedzi na postawione pytania przez nauczyciela.

/1/.  Kto jest bohaterem bajki?

/2/. Co lubiły robić ołówki?

/3/. Jaki problem zaistniał?

/4/. Jak został rozwiązany problem?
/5/. Jak się czuł szary ołówek w tej sytuacji?

/6/. Jak się czuł kolorowy ołówek w tej sytuacji? 

3. Uczucia – poza, poza ożywiona
Uczniowie stają w kręgu, na prośbę nauczyciela odwracają się tyłem do wnętrza koła i słuchają jakie uczucia za pomocą póz będą pokazywać (za pomocą mimiki twarzy i ruchu). Na sygnał nauczyciela odwracają się do wnętrza koła i prezentują dane uczucie.
Uczucia; radość, smutek, żal.

Swobodne wypowiedzi dzieci w jakich sytuacjach towarzyszą im pokazywane uczucia.
4. Jak rozwiązać ten problem? – scenki improwizowane
Uczniowie pracują w grupach, przygotowują scenkę improwizowaną do wybranej sytuacji wyjściowej, aby pokazać jak rozwiązać dany problem.
Sytuacje wyjściowe:

/1/.  Jeden z uczniów nie przyniósł piórnika i nie może pracować.

/2/. Jeden z uczniów nie rozumie polecenia wydanego przez nauczyciela.

/3/.  Jeden z uczniów mówi głośno w momencie jak tłumaczy polecenie nauczyciel.

/4/.  Jeden z uczniów chce dojść  do grupy budującej wieżę.  
/5/.  Jeden z uczniów spóźnił się na lekcje i nie wie co ma robić.
W swobodnych wypowiedziach uczniowie odnoszą się do emocji jakie im towarzyszyły przy pracy w czasie prezentacji rozwiązania problemu.

5. Samodzielne odpowiedzi na pytania – praca literacka
Uczniowie samodzielnie dokonują wyboru na ile pytań  udzielają odpowiedzi, które zapisują w zeszycie.
I zestaw

/1/.  Kto jest bohaterem bajki?

/2/. Co lubiły robić ołówki?

/3/. Jak został rozwiązany problem dwóch ołówków?

II zestaw
/1/.  Kto jest bohaterem bajki?

/2/. Co lubiły robić ołówki?

/3/. Jaki problem zaistniał?

/4/. Jak został rozwiązany problem dwóch ołówków?
III zestaw

/1/.  Kto jest bohaterem bajki?

/2/. Co lubiły robić ołówki?

/3/. Jaki problem zaistniał?

/4/. Jak został rozwiązany problem?

/5/. Jak się czuł szary ołówek w tej sytuacji?

/6/. Jak się czuł kolorowy ołówek w tej sytuacji? 

6. Podsumowanie zajęć -  rundka niedokończonych zdań

Na lekcji dowiedziałem się ……………………………………………

Na lekcji zaskoczyło mnie …………………………………………….
